

国家发展改革委： 在防汛救灾和灾后恢复重建中 大力实施以工代赈

新华社北京8月21日电 国家发展改革委21日发布消息称，国家发展改革委近日印发专门通知，部署有关省份在防汛救灾和灾后恢复重建中大力实施以工代赈，全力支持受灾地区统筹做好灾后恢复重建和巩固拓展脱贫攻坚成果工作。

通知明确，各地要加大以工代赈专项投资对受灾地区基础设施恢复重建的倾斜支持力度，在灾后恢复重建项目建

设中大力推广以工代赈方式，广泛组织受灾群众特别是脱贫群众和其他低收入人口参与灾后重建项目，实现就地就近就业增收。有关地方要依托以工代赈项目建设积极开展以工代训，提升受灾群众就业技能，合理设置公益性岗位，优先吸纳受灾群众参与工程后期管护。

通知强调，各级发展改革部门要明确一批可采取以工代赈方式实施的灾后恢复重建项目，督促指导项目实施单

位扎实做好务工组织和劳务报酬发放等各项工作，尽可能吸纳受灾群众参与各类灾后恢复重建工程项目建设。

国家发展改革委数据显示，2023年上半年，各地通过在相关建设领域实施以工代赈，已累计吸纳群众务工就业达120余万人，发放劳务报酬140亿元，人均增收1.1万余元，有效拓宽了农村低收入群体和城乡就业困难劳动力就近就业渠道。

我国成功发射 高分十二号04星

新华社酒泉8月21日电 8月21日1时45分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将高分十二号04星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

高分十二号04星主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭第484次飞行。

两部门再拨5亿元支持国家蓄滞洪区 受灾居民恢复正常生产生活秩序

新华社北京8月21日电 记者21日从财政部了解到，为加快海河流域特大洪水灾后恢复重建，在此前紧急预拨10亿元国家蓄滞洪区补偿资金的基础

上，财政部、水利部19日再次预拨5亿元，支持天津、河北对国家蓄滞洪区运用期间群众的农作物、专业养殖、经济林、住房、家庭农业生产机械等水毁损

失予以补偿，帮助灾区尽快恢复正常生产生活秩序，全力保障人民群众生命财产安全。

助学贷款咋办理？户口要不要迁移？ 准大学生看过来

这两天，考生们陆续收到了大学录取通知书。家庭经济条件困难，缴纳不起学费怎么办？要不要把户口从老家迁入学校集体户口？针对准大学生关心的问题，记者进行了采访。

及时申请助学贷款

家庭经济条件困难的大学新生，入学前可申请两类贷款：生源地信用助学贷款和校园地国家助学贷款。

生源地信用助学贷款可向户籍所在县(市、区)的学生资助管理机构咨询办理，贷款发放地为生源地。校园地国家助学贷款可向高校学生资助部门咨询办理，贷款发放地为学校所在地。

8月17日，记者从河南省学生资助中心获悉，2023年度河南省生源地信用助学贷款已开始受理，9月20日之前，

有贷款需求的大学生均可于入学前在户籍所在县(市、区)办理，全日制普通本专科学生(含预科、高职、第二学士学位)每人每年申请贷款额度不超过12000元，不低于1000元；全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过16000元，不低于1000元。贷款期限为剩余学制加15年，最长不超过22年。

此外，大学新生入学时，如筹不齐学费、住宿费，可通过高校“绿色通道”先办理入学手续。入学后，高校将根据学生情况给予资助。

酌情办理户口迁移

大学生被录取后，学校不会对学生户口做强制要求，户口是否迁移完全由学生自己决定，“新生的户口到底要不

要迁”成了不少家长和考生纠结的问题。采访中，教育部门建议大学新生要结合自身未来的就业和户口迁入的利弊慎重考虑这个问题。

某些用人单位要求毕业生拥有本市户口，如果大学生将来打算在学校所在地发展，建议户口迁入学校。把户口迁入学校的好处，还有便于及时办理个人证件，比如办理港澳通行证、出国签证护照等，可省去高校所在地与生源地之间的路途奔波；此外，如果当地有限购政策，还可享有在大学所在地获得购房、购车资格，享受城市配套服务等。

对于来自农村的大学新生，则要慎重考虑户口是否迁移，因为一些农村户口才拥有的政策，比如宅基地、土地使用权、村集体分红等农村相关福利，户口迁出后就不能再享受。

据《河南日报》

我国最长盾构高速公路隧道双线贯通

新华社北京8月21日电 北京东六环改造工程取得重大建设进展，随着国产首台16米级直径盾构机“运河号”21日在北京市通州区土桥新桥西北侧顺利接收，至此，我国最长盾构高速公路隧道实现双线贯通。

北京东六环改造工程由首发集团组织实施、中国铁建铁四院设计、中交隧道局参建，是落实新版北京城市总体规划的重大工程。建设者将东六环局部引入地下建成隧道。地上留出空间用于打通城市断路、促进产业发展并规划大型公园，通过“缝合城市”促进北

京城市副中心高质量发展和京津冀区域交通协同发展。

北京东六环改造工程盾构隧道建设创造一系列纪录：隧道总长7.4公里，为我国使用盾构法施工的最长高速公路隧道；“运河号”盾构机开挖直径16.07米，为我国北方在建最大直径盾构隧道；隧道最深处位于地下75米，是北京市埋深最大的地下隧道。今年6月，工程西线隧道率先贯通。

据铁四院设计负责人肖明清介绍，北京东六环改造工程盾构隧道采用分离式双洞布置，每洞布置3条车道，分

为三层，上层为排烟通道、中间层为行车通道、下层为国内首设的疏散救援通道。这一盾构隧道具有超大直径、超长距离、超深覆土、超敏感环境等施工难点。

为打赢这场“地下攻坚战”，我国企业自主制造了单台总重量达到4500吨，长约145米的“运河号”盾构机。研发人员先后攻克10余项核心技术难题，其中超大直径盾构隧道同步双液注浆技术填补行业空白，大幅提升隧道的稳定性和防水质量，实现了“隧道零渗漏、地面微扰动、施工零事故”。

7月份 河南居民消费价格 同比下降0.8% 环比下降0.1%

国家统计局河南调查总队日前发布数据，7月份，我省居民消费价格同比下降0.8%，降幅比上月扩大0.7个百分点。同时，我省居民消费价格环比下降0.1%，降幅比上月收窄0.1个百分点。

与去年同期相比，7月份我省食品烟酒价格下降1.4%，影响居民消费价格指数(CPI)下降约0.39个百分点。其中，畜肉类价格下降18.8%，影响CPI下降约0.65个百分点；猪肉价格下降30.9%，影响CPI下降约0.57个百分点。其他七大类价格同比三涨四降。其中，其他用品及服务价格上涨3.7%，教育文化娱乐价格上涨1.6%，医疗保健价格上涨1.0%；交通通信价格下降4.3%，生活用品及服务价格下降0.8%，居住价格下降0.5%，衣着价格下降0.1%。

与6月相比，7月份我省居民消费价格总水平下降0.1%。食品烟酒价格下降0.9%，影响CPI下降约0.26个百分点。

国家统计局河南调查总队相关负责人表示，7月份居民消费价格同比降幅扩大的主要原因，一是“菜篮子”产品供给充裕，今年以来猪肉等食品价格持续弱势运行；二是上年同期食品、能源价格基数较高；三是翘尾因素影响较小，7月翘尾影响约0.1个百分点，较6月下降0.6个百分点。此外，随着服务消费较快恢复，旅游、飞机票、宾馆住宿、电影及演出票等服务类价格有所回升，同比涨幅较前期扩大。

据《河南日报》